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% FICHA DE ESTUDO
-;.6 - Historia e Geografia de Portugal

Q 52 ano

Lé com atencéo e responde.

1. A Crise de 1383 — 85 p6s em causa a independéncia de Portugal.

Observa a arvore genealdgica e responde:

a) Qual era o parentesco existente entre D. Pedro I, D. Fernando e o Mestre de Avis?
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b) Qual era o laco familiar existente entre D. Fernando e o Mestre de Avis?

d) Lé o documento e responde :

“...Soaram as vozes (...) pela cidade, ouvindo todos dizer que matavam o Mestre (...). As pessoas
comecaram a juntar-se em tal namero (...) que ndo cabiam pelas ruas principais (...). E, perguntando uns
aos outros “quem matou o Mestre?”, ndo faltava quem respondesse ‘“que o matara o conde Joao
Fernandes, por mando da rainha”. (...) Enquanto uns pediam lenha e lume para (...) queimar o traidor e a
rainha, outros procuravam escadas para subir aos pacos. (...) Nao faltava quem bradasse que o Mestre
estava vivo e o conde morto (...).O pagem do Mestre, que estava a porta ..., arrancou rapidamente a galope
..., bradando pela rua: - matam o Mestre! Matam o Mestre nos pacos da rainha! Acorrei ao Mestre... As
gentes que isto ouviam saiam a rua para ver 0 que estava a acontecer..., puseram-se em alvoroco e
comegaram a pegar em armas...”

Ferndo Lopes, “Crénica de D. Jodo I” (adaptado)

d.1) Quem era o Mestre?
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d.3) Quem era o conde Jodo Fernandes?

2. Observa a imagem e responde:
- a) Quem o fez?
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4. Sobre a batalha de Aljubarrota, responde:

d) Qual foi a tactica usada pelo exército vencedor?
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